

# ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

## ΝΑ ΟΡΓΑΝΩΘΗ Η ΝΕΟΛΑΙΑ

### Χαρά και έλπις

**Κ** ΖΩΝΤΑΝΗ χαρά και ή μεγάλη έλπις ένός λαού είναι ή νεολαία του. Από την άκνωτο αυτή δεξαμενή θά άνανεώνη, κατά τον άπαρασάλευτο φυσικό νόμο, τις δυνάμεις του τό "Έθνος" άπ' αυτή θά άντλή την πνευματική, θρησκευτική, πολιτική, στρατιωτική ήγεσία της ή Χώρα' άπ' αυτή θά έμπλουτίσει και σ' αυτή θά στηρίζεται ή ύγιής αύρια νη κοινωνία. Αυτή θά κληθής να άνεγειρη και νούργιους Παρθενώνες, να άγωνισθής σε νέους Μαραθώνες και Ζάλογγα, να μεθύση από τό δελφικό φώς και την γαλάζια Ίδεια, να γράψη ένδοξες ιστορικές σελίδες, να συνεχίση την πολιτιστική προσφορά στους λαούς, να ύψωθής και να πέση, να θυσιάσθής διά να κερδίση την πληρεστέρα άθανασία.

### Ο ένθουσιασμός της

**Ο** ΛΟΙ οί μεγάλοι δημεγέρτες, οί ήγετικές φυσιογνωμίες, οί άρχηγοί λαών ήντλησαν την δύναμίν τους και έστερέωσαν την κυριαρχία τους στον πύρινο ένθουσιασμό της νεολαίας. Σ' αυτή την άσίγαστο φλόγα της έφθβικης ψυχής ύψωσαν τά λάβαρά τους στρατηλάτες' και μ' αυτή ήνοιξαν τον δρόμο προς τον θρίαμβο πολιτικοί ήγέτες.

"Οσοι πάλι έγκατέλειψαν στην τύχη της την νεολαία, όσοι λαοί έμειναν άδιάφοροι διά την νεολαία τους επλήρωσαν άκριβά την άμείλεια τους. Έσβησαν και δέν επανήλθαν ποτέ στό προσκήνιο της Ίστορίας.

### Άνέλληνες και ύφέλληνες

**Κ** ΕΛΛΗΝΙΚΗ νεολαία, κατά γενική διαπίστωσι, φύρισκετο μέχρι πρό τιнос σε ζηλευτά ύψηλό επίπεδο. Είχε μείνει στην πλειονότητα της άσυγκίνητος από τό τεντυμπούστο κδ ρεϋμα, διετήρει την καθαρότητα και την εύγένεια της Φυλής, ένιωθε στην ψυχή της τις έλληνοχριστιανικές δονήσεις έντονες,

Ήλθαν όμως οί όλετήρες της Παιδείας,

οί κατεδαφιστές, και άνεστάτωσαν τά πάντα. Έξαλλοι άνέλληνες και συνοδοιπόροι ύφέλληνες έίσάκισαν την ήθική θωράκισιν της νεολαίας μας και την προσέφεραν «τρυφερό μεζέ» στό πινάκιο των «Λαμπράκηδων», του αίμοσταγούς και άνελευθέρου Κομμουνισμού. Με τό πυροτέχνημα της «έχπαιδευτικής μεταορύθμισης» και της «δωρεάν Παιδείας» έχάσα με ένα μεγάλο ποσοστό από τά παιδιά μας.

### Η επάνοδος

**Α** ΛΛΑ Ο ΦΙΛΕΛΛΗΝ ΘΕΟΣ έβαλε τό χέρι Του, Και μς συνεκράτησε ως "Έθνος" ένα «βήμα πρό της άβύσσου». Από τότε ή νεολαία μας ήρχισε πάλι να εκκλησιάζεται, να σέβεται τους μεγαλυτέρους, να μη άθθαδιάζη, να είναι πιό μελετηρά, να κλείνη και πάλι στην ψυχή της την Έλλάδα. Η Έπαναστασις έσκυψε με στοργή στα προβλήματα της. Και την εκάλεσε στα έντευκτήριά της, στις προσκοπικές της λέσχες, στις πατριωτικές της εκδηλώσεις.

### Θά τον άνταμείψη

**Ο** ΛΑ ΑΥΤΑ καλά και άγια. Δεν λύνουν όμως τό πρόβλημα' ούτε εξαντλούν την ιδική μας εύθύνη. Η δηλητηριασμένη νεολαία μας έχει άνάγκη άποτοξινώσεως' και ύστερα ποδηγετήσεως προς τις άείζωες μαρμαρυγές του Έλληνοχριστιανικού Πολιτισμού. Χρειάζεται οργάνωσις της νεολαίας σε πανελλήνιο κλίμακα' και μέ πανελλήνιο σταυροφορία. Η Έπαναστασις όφείλει να γνωρίζη ότι, άν δέν σπεύση να οργανώση την νεολαία, όπως έπραξαν άλλοι κατά τό παρελθόν, θά φυλλορροήση, χωρίς να έχη προσφέρει σημαντικό και πρόπαντός μακρόπνοο έργο στην Πατρίδα.

Άπό τον οϊακοστρόφο Πρωθυπουργό περιμένουμε τό σάλπισμα. Εκείνος και άντιλαμβάνεται και θέλει. Άς οϊκοδομήση στον πύρινο ένθουσιασμό της Έλληνικής νεολαίας την Δόξα της νεώτερας Έλλάδος. Και ή Ίστορία θά τον άνταμείψη.

## ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασοδρεάς κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Πιστεύω Κύριε' βοήθει μου τη άπιστία»

Του. Καί προσελκύει ό Κύριος κοντά του τις καλοποαιρέτες καρδιές με την δύναμη του Πνεύματος του Αγίου «Ουδείς δύνανται είπειν Κόριον Ίησούν ειμή εν πνεύματι Αγίω» δογματίζει ό θείος Παύλος. «Κανένας δέν μπορεί να πιστέψη και να όμολογήση τον Χριστόν ως Θόν και Σωτήρα του ένου του και του κόσμου παρά μόνον εν ένιτχυθής από τό Πνεύμα τό "Αγιον". Μια δλοζώντανη ιστορική απόδειξις έρχεται εις ένίσχυσιν μας. Πολλά και εξίσια θαύματα είδαν οί Άπόστολοι. Μα ή πιστις τους κρατήθηκε ισχνη και άνίσχυρη. Στο ξεσπασμα της κρίσεως

κατά του ήγαπημένου Διδασκάλου των, τον εγκατέλειψαν εις την τύχη Του και πανικόβλητοι διεσκορπίσθησαν. Όταν όμως άργότερα κατά την ήμεραν της Πεντηκοστής τό πνεύμα τό "Αγιον" εισεχώρησε και πυροπόλησε τις καρδιές των, τότε ή πίστις τους κραταιώθηκε έλαμψε σ' όλη την ισχύ της. Δέν φοβούνται πια κανένα κίνδυνο Η άπειλή κραδαίνει ξίφος κοπτερόν υπέρνω των κεφάλων των. Μα, γεμίσει θάμβος και έκστασις τό ήμερον, αλλά άκαμπτον θάρρος των «Ου δύναμεθα ήμεις αείδμεν και ή ούσαμεν μη λαλείν.» Μς είναι όλοτελώς άδύνατο να μη διακηρύξουμε εις τά πέρατα του κόσμου έκείνα τά όποια είδαμε να πραγματοποιή ό κ' όριος και ακούσαμε να διδασκῃ.

Πόσο θά ήθέλαμε όλοι οί κατά του ήγαπημένου Διδασκάλου των, τον εγκατέλειψαν εις την τύχη Του και πανικόβλητοι διεσκορπίσθησαν. Όταν όμως άργότερα κατά την ήμεραν της Πεντηκοστής τό πνεύμα τό "Αγιον" εισεχώρησε και πυροπόλησε τις καρδιές των, τότε ή πίστις τους κραταιώθηκε έλαμψε σ' όλη την ισχύ της. Δέν φοβούνται πια κανένα κίνδυνο Η άπειλή κραδαίνει ξίφος κοπτερόν υπέρνω των κεφάλων των. Μα, γεμίσει θάμβος και έκστασις τό ήμερον, αλλά άκαμπτον θάρρος των «Ου δύναμεθα ήμεις αείδμεν και ή ούσαμεν μη λαλείν.» Μς είναι όλοτελώς άδύνατο να μη διακηρύξουμε εις τά πέρατα του κόσμου έκείνα τά όποια είδαμε να πραγματοποιή ό κ' όριος και ακούσαμε να διδασκῃ.

\*\*\* Συνέχεια εις την 2αν σελίδα

## Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

### ΓΕΡΜΑΝΟΣ ΣΦΑΛΑΓΚΙΑΡΗΣ

**Σ** ΠΟΥΛΑΙΟ παράδειγμα προς μίμησιν άποτελεί ή χειρονομία του γνωστου συνταξιούχου Πολυγυριού Ιερέως Γερμανού Σφαλαγκιάρη.

Ότε λίγο ούτε πολύ ό θεομουργός αυτός κληρικός διέθεσε χρηματικό ποσό, που ξεπερνά τις 100 000 δραχμές, διά να κατασκευασθής, δωας και έγινε, τό περικαλλέστατο και καλλιμάρομαο τέμπλο του καθεδρικού ναού Πολυγύρου.

Αισθανόμεθα την άνάγκη να εξήρωμε την ώραία αυτή προήξιν του παπα—Γερμανού. Δείχνει πλούτο μεγάλο από θρησκευτικά, εθνικά και φιλανθρωπικά αισθήματα. Και πολλή άγάπη προς τον τόπο του. Ο παπα—Γερμανός με την χειρονομία του αυτή αποβαίνει δι' όλους μας ζωντανό παράδειγμα. Ο μισθός του θά είναι πώλύς.

### ΣΕ ΑΠΑΝΟΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ

**Ο** ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗΣ δημοτικών σχολείων Πολυγύρου κ Παναγιώτης Μελετόπουλος, πρωτοπόρος πάντοτε σε εκδηλώσεις εθνικοκοινωνικού περιεχομένου, ειχε την έμπνευσιν να άποστείλη προς τους διδασκάλους της περιφέρειας τον εγκύκλιο, διά της όποιας συνιστά την συγκέντρωση χρηματικών ποσών έπέρ της άποκαταστάσεως των σεισμοπλήκτων Λήμων και Αγίου Έδιστραίου.

Η πρωτοβουλία αυτή μς συγκινεί και μς πείθει διά μια ακόμη φορά δι. όταν ή Πολιτεία εμπιστεύεται σε τοια ήγεσία την Παιδεία της και ή Έθνική Κυβερνησις έχη τόσο πολυτίμους συπαροστάτες στο δυσχρόν έργο της τότε και ό τόπος αυτός θά γνωρίση προκοπή.

### ΤΟ «ΑΝΘΣ»

**Ο** ΓΝΩΣΤΟΣ έρασιτέχνης βοτανολόγος Παύλος Χαριστός, που επί μ' αέικοσαετία εκμε ενδιαφερόντες έρενες και μελέτες διά τό φυσικό βασίλειο, εξέδωκε τελευταία ένα όραϊότατο σύγγραμμα με τίτλο τό «ΑΝΘΟΣ».

Ο συγγραφέας με έμβροθια και λεπτή τέχνη περιγράφει τό θαννώσιω αυτό δημιούργημα, αναλύει με εκπλησονσα σαφήνεια επιστημονικές τις πολύπλοκες λειτουργίες του και μς παρόνσιάζει με ποιητικούς τόνους τον υπέρροχο προσορισμό του. Ο κ. Χαριστός προσφέρει σημαντική υπηρεσία στην βοτανολογία και τιμά με τις επιδόσεις του την Χαλκιδική.

### ΑΠ) ΗΜΑΣ ΠΕΡ ΜΕΝΟΥΝ:

**Ε** ΓΡΑΦΑΜΕ πρό και ρούθτι είναι άνάγκη ό πρό της άποθήκης της ΑΤΕ Αρναίας χώρος να διαορυσμιοθής καταλλήλως, ώστε να είναι δυνατή ή προσέγγισις των άννοκινήτων σιό σήμιτο φορτώσεως, χωρίς να βαλιώνουν σις λάσπες. Η ιδία ΑΤΕ Αρναίας έννόρισε δι' έγγραφο της δι' σύντομα θά προβή σε έπισκενή της πλατείας.

Άλλά παρήλθαν έκτοτε πολλοί μήνες και ή πλατεία εξακολούθει να εθρίσκεται στην προπέρα άπαράδεκτο κατάσταση Παίζον τάχα αυτοί οί άνθρωποι ή προσπαθούν να φορέσουν γυλιά στον κοσμάκη; Από ήμς περιμένουν να τους ύποδειξώμε τα καθήκοντά τους;

### ΤΑ ΜΕΤ' ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ

**Τ** Ο 40ο ΚΤΕΑ Χαλκιδικής, παιτιόδναμο μέχρι προχθές στην περιοχή αυτή, δέν ήήθησε να καθιερώση ποτέ τό «μετ' επιστροφής» εισιτήριο. Είχε πάντοτε γερούς προστάτες και κατορθώσε να άποφύγη την ενόχλησιν της κοινής γνώμης. Άλλά τώρα τό 40ο ΚΤΕΑ δέν εθρίσσεται. Υπάχει σιήν θένιν τον 6ο ΚΤΕΑ. Καί αυτό είναι άνάγκη να προσέξη τό δίκαιο και σύννομο αίτημα του λαού της Χαλκιδικής, να καθιερώη τό μετ' επιστροφής εισιτήριο, κατά τό πνεύμα της πολιτικής της Έθνικής Κυβερνήσεως, που ενδιαφέρεται να βελτιώση την ζωή των ανθρώπων της υπαίθρου.

### ΝΑ ΕΠΑΝΕΚΔΩΘΗ

**Ε** ΠΙ ΑΦΚΩΤΟΥΣ μη νες τόρω έπανσε να κυκλοφορή ή εφημερίς του διδασκαλικού συλλόγου Χαλκιδικής «Ο ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ» Η εφημερίς αυτή με τις πολύτιμες πληροφορίες της και τό εκλεκτό περιεχόμενό της είχε καταστή διά κάθε χαλκιδικιώτικη οϊκογένεια άχώριστος σύμβουλος και φίλος. Καί τόρω λείπει δι' όλους μας πολύ.

Έχουμε την γνώμη δι' ό πρόεδρος του συλλόγου (φωτισμένος εκπαιδευτικός, άσσυμβιβαστος Έλλη, άκέραιος Χριστιανός και άνθρωπος) κ Γεώργιος Παπαθωμάς θά προέπη να επανεκδοθής την κατάσταση και να άπ.φασίση την επανεκδοθής της τόσο άγαπητής αυτής; συνδικαλιστικής και επιστημονικής εφημερίδας.

Πιστις είναι ή ψυχική επαφή του θεοσεβοΰς ανθρώπου με τον άόρατον Θεόν. Είναι ή βεβαιότης δι' ό Θεός ύπαρχει και άς μη τον βλέπνν τά μάτια μας. "Οι ό Χριστός πέρασε από την ιστορική τροχιά του κόσμου του του και άς μη τον άτένισαν τά δικά μας μάτια «Μακάριοι οί μη ιδόντες και πιστεύσαντες.» Η πιστις δέν είναι μόνον μια διανοητική συγκατάθεσις. Είναι επί πλέον και αισθημα. Είναι αισθηματικός δεσμός. Είναι άγάπη προς τον τρισήλιον Χριστιανικό Θεόν, Αγάπη φλογένη από τό Ιερό πάθος και ετομασμένη εις θυσία. Μς την όριζει ό μέγας Παύλος «Τίποτε δέν ήμπορεί να μς χωρήσει από την άγάπη του Χριστού, ούτε λύπη, ούτε στενοχώρια, ούτε διωγμός, ούτε πείνα, ούτε γύμνια, ούτε κίνδυνος, ούτε ξιφος.» Αυτού του είδους όμως ή πί-

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

ΑΝΑΦΟΡΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΑΠΟΔΕΙΞΕΩΝ ΥΠΟΛΛΗΘΩΝ

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑΙ ΑΝΩΝΥΜΟΓΡΑΦΩΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ ΚΑΙ ΚΑΤΟΧΗΣ ΔΡΑΜ ΚΤΗΜΑΤΟΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Συγχαρητήρια

Ευχαριστήρια

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Γαλατίστης διακηρύττει ότι την 17ην του μηνός Απριλίου 1968...

ΑΘΗΝΑΙ, 13. — Έν τη εφευρητική των δοκίμων υπό του προέδρου της Κυβερνήσεως...

Έν Αθήναις τη 13)3)1968 Πρόδ. Τους κ.κ. Νουμάρχα και Έπαρχους Κράτους...

ο, ή Έθνική Κυβέρνησις είναι άποφασισμένη να εξουδετερώση διά παντός.

ΑΘΗΝΑΙ, 12— Υπό του ύπουργείου Οικονομικών ανακοινώται ότι συμφώνως...

Στόν αγαπητό μου φίλο Άθανάσιον Χ. Ταρκάση που έδωσε άμοιβή...

Τό έκκλ. Συμβούλιον του Μητροπολιτικού ναού Άγ. Νικολάου...

Τό έκκλ. Συμβούλιον του Μητροπολιτικού Ναού Άγ. Νικολάου...

Τό έκκλ. Συμβούλιον του Μητροπολιτικού Ναού Άγ. Νικολάου...

Τό έκκλ. Συμβούλιον του Μητροπολιτικού Ναού Άγ. Νικολάου...

Τό έκκλ. Συμβούλιον της φιλοπόχου αδελφότητος Πολυγύρου...

Πόντος τοις δωσθήποτε συμμετασχόντας είναι τό βαρύ...

Η Σχολ. Έφορεία Δημοτ. Σχολείου Πολυγύρου...

Η Σχολ. Έφορεία Δημοτ. Σχολείου Πολυγύρου...

Η Σχολ. Έφορεία Δημοτ. Σχολείου Πολυγύρου...

ΑΝΤΙ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΥ Είς μνήμην του άληθμονή...

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ ΑΝΑΚΟΙΝΟΥΜΕΝ ΟΤΙ ΥΠΟ ΤΟΥ...

ΑΝΑΚΟΙΝΟΥΜΕΝ ΟΤΙ ΥΠΟ ΤΟΥ ΠΟΛΥΔΡΟΥ...

ΑΝΑΚΟΙΝΟΥΜΕΝ ΟΤΙ ΥΠΟ ΤΟΥ ΠΟΛΥΔΡΟΥ...

ΠΡΑΞΕΙΤΑΙ μονοκατοικία σε τιμή ενταξίαις εις Πολύγυρον Χαλκιδικής.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ ΣΥΝΕΧΕΙΑ εκ της 1ης σελ.

θεοσεβείς να εΐχομε μιάν τέτοια πίστη! Η καλή διάθεσις υπάρχει. Μ' γιά να βροή...

Διά της εν λόγω πράξεως παρέχονται πλήρως τά εξαγγελθέντα...

Πληροφοροῦμεθα ότι αι ήδη υποβληθείσαι αιτήσεις...

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Καλοῦνται είνε τακτικήν Γενικήν Συνέλευσην...

- 1) Λογοδοσία άπεροχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου 2) Έλεγχος παρά της...

Ο Πρόεδρος Νικόλαος Άθ. Παναγιώτατος

ΑΛΛΑΓΗ ΕΠΩΝΥΜΟΥ

Ανακοινούμεν ότι υπό του Ιωάννου Στεργίουδης...

Καλείται πάς ενδιαφερόμενος όπως υποβάλη...

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ανακοινούται, ότι, δι' άποφάσεων του Υπουργείου Έθνικής Άμυνας...

Κανένας ειλικρινώς προσεχόμενος...

Τό μεγαλύτερον ποσοστόν ύποβληθεισών...

Απηλλαγμένον σήμεραν τό Κράτος εκ των εμφανώς...

Είναι γνωστόν είνε πάντας ότι οι ως άνω...

Διά της ύποβληθείσας τών, οι ήδη ενταξιζόμενοι...

Τήν διά του τρόπου τούτου κάλυψιν της άνω...

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

“ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ”

ΟΛΥΜΠΟΥ 45 — ΤΗΛΕΦ. 61.592 — ΘΕΣΣ)ΝΙΚΗ

ΟΤΙ: Έκδίδομεν ΔΙΠΛΩΜΑΤΑ Έπαγγελματικά— Έρασιτεχνικά ΔΙΕΘΝΗ—Τρακτέρ—Χειριστών...

ΕΙΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ θά παραδίδονται μαθήματα οδηγήσεως.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος της Σχολικής Έφορείας Λακκάματος...

Εξως μετά σιδηρών μηχανομηχανών του Σχολείου...

Οι άνω διαγραφόμενοι έν τω γραφείω του Σχολείου...

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Η Διοικήσις Χωροκήχης Χαλκιδικής ανακοινώί ότι διυά...

Ο Άντιπρόεδρος της Κυβερνήσεως και ύπεργός έσωτερικών...

ΣΤ, ΠΑΤΤΑΚΟΣ

ΨΗΦΙΣΜΑ

Τό Διοικητικόν Συμβούλιον του Ιατρικού Συλλόγου...

Αποφασίζει όπως

- 1) έκφράση τά συλλυπητήρια του εις την οικογένειαν 2) Καταθέση εις μνήμην...

Ο Πρόεδρος του Δ. Σ. Ιωάν. Τσουγκράνης

Ιατρός

Ανακοινούμεν ότι υπό του Πουλδάση Ιωάννου...

Καλείται πάς ενδιαφερόμενος όπως υποβάλη...

Ο Άντιπ. Νομάρχου Δημ Βετούλης